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ABSZTRAKT: A SARS-CoV-2 vírus okozta COVID-19 pandémia az eddigi egyik legna‐
gyobb kihívás, amivel az emberiségnek a XXI. században szembe kellett néznie. A ta‐
nulmányban bemutatott kutatás az új típusú koronavírus-fertőzés első magyarországi 
hullámának tér- és időbeli lefutását modellezi, remélve, hogy hozzájárul a vírus terje‐
désének feltérképezéséhez. A modellezéshez ágens alapú módszertant használtam, az 
ágensek a magyar lakónépesség tagjait testesítik meg. A program a futtatás során hat, 
a fertőzés átadására alkalmas társas érintkezési módot különböztet meg. A népességet 
koruk és gazdasági aktivitásuk alapján nyolc aktivitási csoportba osztottam; az egyes 
aktivitási csoportok eltérő mértékben vesznek részt a de_niált társas érintkezési for‐
mákban. A fertőzésterjedés vizsgálatához tizenkét forgatókönyvet alakítottam ki, ame‐
lyek eltérhetnek aszerint, hogy mekkora a feltételezett alap reprodukciós ráta, a 
külföldi forrásból származó fertőzések az ország mely részén jelennek meg, hogy a mo‐
dellfuttatás során életbe lépnek-e fertőzést korlátozó szabályok, és ha igen, a fertőzés 
kezdetétől számítva milyen késéssel.

A korlátozásokat nem tartalmazó forgatókönyvek az elvárható exponenciális 
görbét rajzolják ki, hat napos duplázódással. A kapott eredmények a munkahelyen tör‐
ténő fertőzések elsődleges szerepét mutatják a fertőzés továbbterjesztésében, ezt kö‐
veti az iskolai, illetve a háztartáson belüli fertőzésátadás. A modellezés területi 
eredményeinek kiértékelése alapján a fertőzés elsősorban a nagy földrajzi távokat is 
áthidalni képes hierarchikus diaúzióval, másrészt az ingázási kapcsolatokon keresztül 
terjed a települések között. A bevezetett korlátozások elsősorban a hierarchikus diaú‐
ziós terjedést gátolták meg, és megnövelték a háztartáson belüli fertőzésátadás relatív 
jelentőségét. A kapott eredmények alapján a korlátozások elégségesnek bizonyultak az 
exponenciális növekedés megtörésére mind az alacsonyabb, mint a magasabb alap re‐
produkciós rátát tartalmazó forgatókönyvekben. A kapott eredményeket a hivatalos 
fertőzésszámokkal és a H-UNCOVER országosan reprezentatív felmérés tapasztalataival 
is összevetettem.
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